

生命科學院

生物醫學暨環境生物學系、生物 科學系聯合評鑑

本次大學評鑑，生物與生技兩系共同評鑑，系上如臨大敵，每個人都嚴陣以待，評鑑的結果關係到系上未來動向、發展，未通過之系所可能會被減招的命運。此外，藉由評鑑也可以反映一些問題，讓系所未來規劃能夠更明確。

正式評鑑前經歷兩次系所自我評鑑，前後經歷了二年的前置準備作業，兩系依照評鑑五大項目進行分組並收集資料分析，也徵召學生協助評鑑工作。第一天一早兩系同仁就準備就緒接受委員評鑑，評鑑過程中除兩系同仁外亦指派一位學生擔任主任的小秘書，跟著陪同教師引導評審委員到訪視地點，並隨時向辦公室回報情況。

第一天（98/12/11），本校接受評鑑的系所除生命科學院生物醫學暨環境生物學系及生物科學系外，還有醫社系及性別所，一早學校長官、系主任、幾位老師，一行人就在風雨球場旁，耐心等待評審委員到來。學院辦公室工作人員則備齊全系學生名單，待評審委員勾選後，交另一組工作人員通知學生填問卷及晤談。

系所簡報介紹，由生物系系主任謝寶森主任及生技系系主任王麗芳主任報告。

初步認識之後，開始了學生晤談，對象從大一到碩士班學生，每一年級抽出幾位同學，大部分學生反映『學習空間不足』方面，對其他則較少提出意見，對於系上的教師給予極高的評價。

參觀系所設備部份，委員們一一走訪各個實驗室，委員們很驚訝學生在二、三年級就投入實驗室研究，跟著老師做專題，另一方面也提到研

生物醫學暨環境生物學系 謝寶森主任
生物科學系 王麗芳主任

究生人數過少的問題。許多老師的研究，都必須有研究生來協助，系上逐年上升的研究成果需要更多的研究生來協助，系上的研究生人數嚴重不足，但礙於教育部總量管制，使各個實驗室大學部專題生多於研究生，故兩學系極力爭取研究生名額，在這方面，如果能獲得委員支持，希望能夠藉由評鑑的力量增加研究生，讓兩系有正面向上的研究動力及成果。

下午訪談畢業校友，受訪談校友部份就讀台大、中山等國立大學研究所，另一部份從事生醫方面的工作，由校友訪談中反應在高醫的四年，接受系上良好且完整的訓練，推甄或考試上國立大學研究所的比例高，顯示系上對學生的培育之用心，程度並不比國立學校差。第一天的行程結束，待評審委員離開後，兩系老師及行政人員全員到齊，集思廣益，針對評審委員所提出的問題，一一討論並回覆，完成時已經是晚上11點。

第二天偏重於資料檢閱、回應委員第一天所提出的問題做釐清及面訪昨天尚未晤談完的學生。當一切順利完成的時候，評審委員在討論室撰寫正式訪評結論報告，主任及工作人員在門外待命，這種等待的心情就像在醫院等待檢驗報告，期待醫生告訴你是健康的，或是醫生告訴你的病是可醫治的。晚上6點左右委員們終於將評鑑報告書完成，結束兩天來緊張的評鑑作業。最後感謝兩系全體人員讓評鑑工作能順利完成，期望兩系未來的發展能夠更進一步。

